

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 118 (6714)

СУББОТА, 1 ОКТЯБРЯ 1988 г.

Цена 3 коп.

В ОБКОМЕ КПСС

Бюро обкома партии на очередном заседании рассмотрело ход выполнения постановления бюро обкома КПСС и облисполкома от 27 мая 1986 года об ускорении развития материальной базы перерабатывающих отраслей агропромышленного комплекса области в 1986—1990 годах.

Отмечено, что горкомы и райкомы КПСС, горрайисполкомы, областной агропромышленный комитет проводят определенную организаторскую работу по ускорению развития материально-технической базы перерабатывающих отраслей, улучшению продовольственного обеспечения населения области. Разработаны и осуществляются мероприятия по реконструкции и техническому перевооружению предприятий, участию в этом шефов.

С начала пятилетки объем выпуска пищевой продукции увеличился на 12 процентов, что выше установленного плана. Производство мясных полуфабрикатов возросло на 12 процентов, цельномолочной продукции на 14, творога и сырково-творожных изделий на 22 процента, кондитерских изделий на 12 процентов, безалкогольных напитков в 2, пряников в 1,5 раза. Полностью удовлетворена потребность в маргариновой продукции и майонезе.

Выполнено задание двух лет пятилетки по внедрению прогрессивного оборудования и современных технологических процессов. Улучшилось использование на пищевые цели местного и нетрадиционного сырья, вторичных ресурсов мясной и молочной промышленности. Введены в строй хлебозаводы в городах Алапаевске, Серове, Асбесте, маслозавод в Байкалово.

Вместе с тем руководители областного агропромышленного комитета, предприятий мясной, молочной, кондитерской промышленности не приняли исчерпывающих мер по обеспечению наращивания и улучшению использования производственных мощностей, своевременному выполнению заданий по проектированию, строительству и реконструкции объектов.

Допущено серьезное отставание в проектировании важнейших объектов, определяющих решение вопросов улучшения продовольственного обеспечения населения области. Из-за несвоевременного обеспечения строек проектно-сметной документацией не начато строительство молочных заводов в городах Каменске-Уральском, Талице, мясоперерабатывающего завода в Свердловске, мясокомбината в Красноуфимске, очистных сооружений на Алапаевском и Невьянском мясокомбинатах.

Подрядные строительные организации территориального строительного объединения «Средуралстрой» по-прежнему не уделяют должного внимания сооружению объектов перерабатывающих отраслей агропромышленного комплекса. Трест «Свердловскхимстрой» не обеспечил ввод в эксплуатацию первой очереди Свердловского завода безалкогольных напитков и минеральных вод, неудовлетворительно ведутся работы трестом «Тагилстрой» на строительстве объектов Нижнетагильского мясокомбината.

Бюро обкома КПСС потребовало от А. Н. Нестерова, М. Е. Липаткина сделать необходимые выводы и лично принять дополнительные меры, обеспечивающие преодоление отставания в выполнении постановления бюро обкома партии и облисполкома от 27 мая 1986 года.

Партийным организациям территориального строительного объединения «Средуралстрой», трестов «Свердловскхимстрой», «Тагилстрой» за срыв выполнения плановых заданий по строительству объектов пищевой промышленности поручено рассмотреть персональные дела коммунистов-руководителей В. И. Сабанова, К. Н. Елисеева, Б. В. Проконенко.

Горкомам и райкомам КПСС, горрайисполкомам предложено глубоко проанализировать ход выполнения постановления бюро обкома КПСС и облисполкома об ускорении развития материально-технической базы предприятий перерабатывающих отраслей агропромышленного комплекса в 1986—1990 годах, повысить персональную ответственность коммунистов-руководителей за выполнение намеченной программы. В соответствии с решениями июльского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС необходимо рассмотреть вопрос о более широком привлечении промышленных, строительных и транспортных организаций для строительства предприятий перерабатывающей промышленности, жилья и объектов культурно-бытового назначения.

ЗАВТРА — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ



Много оценочных критериев можно приводить о школьной жизни. Среди них и такой — последний выпуск десятиклассников в школе № 1 был самым качественным в районе. Учителя первой хотят, чтобы их школа была первой не только по названию, но и по глубине знаний, которые уносят ученики.

Много здесь замечательных наставников. В их ряду биолог Людмила Герасимовна Крякунова, ученики которой при вступительных экзаменах в институты за биологию меньше четырех баллов не по-

лучают. Авторитет у физика Александры Поликарповны Волохиной. Великолепный классный руководитель Лидия Михайловна Ежова, о которой в письме в редакцию тепло отзываются родители учеников 7 «б» класса за воспитание детей. Интересно ведет уроки литературы Лариса Викторовна Усманова (на снимке слева) и уроки математики Галина Евгеньевна Платач (на снимке справа). Оба учителя награждены грамотами горсовета и облоно.

Фото А. Шангина.

СТАБИЛЬНОСТЬ

Бригада водителей А. Рогожина из автотранспортного предприятия успешно справилась с планом сентября. А в августе вообще добилась рекордных показателей. Около двух тысяч тонн различных грузов перевезли тогда шоферы, выполнив план по доходам на 137 процентов. В четвертый квартал коллектив вступил с добрым ускорением. Стабильность работы — главное в их коллективном подраде.

Л. ИВАНОВА.

—Теперь оборудование налажено, матрицы исправны, — бригадир слесарей И. Шичкин вытер пот с лица, окинул взглядом всех стоящих возле печи. — Можно в серийное производство запускать наш пряник.

Долго пришлось повозиться со своим «детиском» хлебокомбинату. Несколько месяцев назад раз работали здесь свою технологию изготовления пряника. Выпекли пробную партию. Получилось неплохо. Одобрили новинку и в областных инстанциях, которые дали добро на ее выпуск. Были заказаны

РЕЖЕВСКОЙ ПРЯНИК

матрицы на механический завод и вскоре установленны в печи. Но стоило попробовать серийно выпустить пряник, как на этом деле и встало. Не получилось. То пригорал, то еще что-нибудь...

Тут-то и пришлось повозиться нашим слесарям. Все пересмотрели, переделали. Прокрутили заново и весь технологический процесс. Выяснилось, что можно сократить количество сахара в прянике от 30 процентов до 20. Вку-

совые качества от этого не ухудшились, а вот свежесть он стал сохранять дольше. Отразилось это положительно и на выпечке.

Когда все оборудование, перебранное до винтика, было настроено на серийный выпуск продукции, снова выпекли пробные партии. Они удалась. Так что, уже на днях прилавки магазинов пополнятся еще одним нашим изделием.

В. ДУБИНИНА, заведующая лабораторией хлебокомбината.

В ИНСТИТУТЕ при распределении Татьяна Васильевна Болховитиной дали направление в Якутию — знаменитый район золота и холода. В Якутске указали адрес конкретно: село Усть-Татта. Плыли на пароходе сперва по Лене, потом по Алдану. Восхищались таежные сибирские просторы молодую учительницу. И немного пугало будущее. Сказали, что в селе живут только якуты и даже молодежь плохо говорит по-русски. Как учить детей, когда они языка не знают?

И вспомнилась Татьяна Васильевна ее родная двадцать вторая, знаменитая в Серове да и на Урале школа, воспитавшая трех Героев Советского Союза, в том числе легендарного комбрига Анатолия Серова. Можно было бы заполучить направление в свой город. Родители люди заметные. Отец уважаемый в городе человек, знатный металлург, доброволец Уральского танкового корпуса — вся грудь в орденах. Мать педагог. Но не то воспитание в семье, не тот уклад жизни, чтобы на сделку с совестью идти. Не было такого в семье Болховитиных. И не будет.

В таких принципах воспитывает Татьяна Васильевна и своих детей — двух сыновей — Валерика и Василька. Старший на будущий год уже в школу пойдет, а меньшому еще четыре годика. Но они уже давно школьники. В субботу садик не работает — в школу с мамой. К родителям непутевых учеников — они тоже с мамой. Хоть темень, хоть дождь — все равно идут. Кочнево как свое общежитие изучили. Картошку садить, по грибы — все с мамой. И картошку посадила в поле Татьяна Васильевна не столько для подспорья семейного, сколько для трудового воспитания детей.

Когда я многих спросил в школе, кто лучший из учителей, даже самые принципиальные согласились с кандидатурой Татьяны Васильевны Болховитиной.

Четыре года назад пришла она в школу № 5. Встретили настороженно и с любопытством. Впрочем, как везде и всех новеньких. А когда пятая стала средней школой, классы формировались без всяких логических правил. И Татьяна Васильевна достался седьмой — сборный.

—Трудный класс, — сочувствует завуч школы Т. З. Постоногова.

—Хорошие ребята, — улыбаются Татьяна Васильевна.

Поразили коллег не педагогические способности новой учительницы. Сами, как говорится, не лыком шиты. Принесла она в коллектив нечто большее, чем свое хорошее расположение к товарищам. В ней увидели человека сильной воли и необычайного, бескорыстного трудолюбия. Нет, не завидовать ей стали коллеги, а уважать. И, пожалуй, подражать. Ведь бо-

льшинство рядом работающих учителей живет в хороших условиях, не в общежитии в одной комнате с двумя детьми, и то иногда жаловались на житье-бытье. А в присутствии Татьяны Васильевны грех говорить такое. Никто и никогда не услышал от нее жалобы или недовольства

ЛЮДИ ВЫСОКОГО ДОЛГА УЧИТЕЛЬНИЦА

чем-то. Она — олицетворение самой счастливой женщины на свете.

—Да, я счастлива. У меня много детей, — улыбается Татьяна Васильевна.

—А есть любимчики?

—Есть, конечно. Все любимчики. Плохих детей не бывает.

Не стала Татьяна Васильевна продолжать эту мысль на счет плохих воспитателей. Она признает только ее первую часть. И это правило для нее — закон в ее педагогике. Находить в лабиринтах души и характера ребенка то доброе, святое, что дано каждому человеку при рождении, развить его, разбудить в нем талант. Ради этого можно сидеть допоздна над тетрадями, ходить по грязным и темным улицам в поисках нужного дома, сносить обиды учеников.

Мало любить работу. Ее надо уметь делать. Можно стать хорошим плотником, и даже художником, если есть талант. Но стать учителем сможет не каждый. Можно называться и даже работать учителем. Но стать им дано не каждому.

Что удалось это сделать Татьяне Васильевне Болховитиной в ее молодые годы, подтверждают и убеждают в этом все 27 якутов, которые десять лет назад получили аттестаты зрелости.

Десять лет — юбилей не большой. Но за это время бывшие выпускники двое сами стали учителями, другие инженерами, геоло-

Наш разговор прервал школьный звонок. У Татьяны Васильевны начинался урок физики. Учительница шла на него с хорошим настроением. Ведь и она еще не знает, кого сегодня учит. Может, будущих физиков, космонавтов, Героев Труда? Кто знает? Ведь это и от нее зависит. А пока они для нее дети, ученики, и вало им отдать все лучшее, что дала ей учителя, общество, Родина, воспитать их. На то она и учительница.

И. ДАНИЛОВИЧ.

гами, врачами. Шесть человек из выпуска закончили институты, университеты, другие учатся. Уже все заимели семьи. Но не один из них не забыл свою любимую учительницу. По настоятельному приглашению она ездила в далекую, ставшую родной и близкой Якутию на встречу со своими первыми выпускниками.

На память о встрече ее друзья подарили любовно сделанный альбом с фотографиями и дарственными надписями. Вот одна из них: «Татьяна Васильевна. Было очень радостно встретиться с Вами через 10 лет. Мы все были рады

видеть Вас таким же молодым, как и 10 лет назад. Большое Вам спасибо. Вы сделали столько, что хотелось бы больше благодарности сказать. Будьте всегда так молоды, здоровы и счастливы».

—Это писал Коля Иванов. Обратили внимание на обращение в мужском роде. У якутов нет обращения на «вы». Мы первые их этому учили. А также обращению к мужчине и женщине. Нас только трое русских и было в школе: две учительницы и врач, — поясняет Татьяна Васильевна.

Она медленно листает красивый альбом. Лицо оживленное, будто встретилась с долгожданными родными. А в глазах едва заметная грусть, как при расставании с друзьями.

—Это Дуся, Коля и Вика. Когда они учились. Вики, конечно, не было. В десятом классе я посадила Колю и Дусю за одну парту, за что они очень обиделись на меня. А сейчас при встрече спрашивают: «Неужели вы тогда что-нибудь заметили в наших отношениях?» «Нет, — отвечаю, — тогда не заметила. Я вперед смотрела». И они весело рассмеялись.

—А это Уля Туласынова. У нее четверо детей. Закончила художественное училище. Художницей на фабрике работает. Еще в школе у нее эти способности проявлялись. Вообще якуты — люди очень способные, честные и очень гостеприимны.



В 12 лет она осталась без родителей. Добрые люди помогли и воспитали. Может быть, поэтому стала воспитательницей. И теперь педагогический стаж равняется 29 годам. В 1976 году Александра Михайловна стала заведующей детским садиком «Аленка». Ей приходится воспитывать не только детишек, но и сотрудников. А коллектив в детском саду получился слаженный и добрый.

«Аленка» — садик швейной фабрики. Среди детских объединений «Одежда» за второй квартал ему присвоено звание «Лучший коллектив».

На снимке: А. М. Гилева среди своих ребят.

Фото А. Шангина.

ОПЕРАЦИЯ «ЗАБОТА»

ОТЗЫВЧИВОСТЬ

В те дни кипела работа в доме-интернате. Из поля привозили картофель, морковь, свеклу, капусту и другие овощи. Перебирали дары осени и тут же закладывали в овощехранилище. Занесались на зиму.

А чуть позже пришло в редакцию вот это письмо: «Присим редакцию поблагодарить нашего директора дома-интерната Леонида Николаевича Богатырева за большую заботу о нас, стариках и пн-

валидах. Он чутко отзывается на все наши просьбы, старается, чтобы наш общий дом выглядел красиво снаружи и был чистым внутри, что дает желание к жизни нам здесь. Сами мы по мере возможности отсылаемся на просьбу руководства помочь. Да и как не отозваться, если все это делается для нас — с заботой и уважением».

В. АБЫЗОВА и другие жильцы дома-интерната.

БЕРУТ ЦЕХ В АРЕНДУ

ПЕРЕСТРОЙКА. ПРОВЕРКА ДЕЛОМ

зывали на свежий пример — плохую наждачную бумагу, что выдают на складе. На ней несколько ложек обрабатывают, и она уже приходит в негодность. — Разве так норму выполнишь?

Но аренда заключает в себе иные правила, за нарушение которых та или другая сторона несет материальную ответственность. Возможно, это железное правило и сыграло роль в окончательном решении — цех в аренду берут.

—Да не только поэтому, —

говорит мастер Е. Королькова. — Самим людям интересно поработать в новых условиях хозяйствования. Тем более, предварительные экономические подсчеты сулят выгоду.

Неиспользованных резервов еще хватает. Один из них — экономия материалов. Если раньше привезут в цех древесину, то всегда старались выбрать для обработки только самую лучшую. Ту, что похуже, с которой надо повозиться, обрезая и подгоняя, просто выбрасывали. Аренда

же этого не потерпит. С ее принятием все сырье пойдет в производство, а полученная выгода от экономии — в копилку рабочих.

С переходом на арендный подряд удастся сократить в цехе «лишних» людей. Кого именно — решит сам коллектив. Нормы времени и выработки будут устанавливать сами себе.

Решив перейти на новые формы хозяйствования, решили и план увеличить.

В этом году согласно за-

данного должны выдать продукции на 280 тысяч рублей. Но уже сейчас, учитывая опережение, с ним справятся досрочно (если не будет больших срывов со снабжением). На следующий год по предварительным подсчетам они могут увеличить выпуск товаров для народа на несколько десятков тысяч рублей. В результате возрастет и заработная плата арендаторов, лучше будет обеспечено производство всевозможными техническими новшествами

Для этих целей будут производиться отдельные отчисления. Ну, а пока полным ходом идет подготовка к арендному подряду.

Д. КОНАКОВ

Перед тем, как коллектив цеха товаров народного потребления леспромхоза объединения «Свердхмилес» принял решение о взятии цеха в аренду, в нем была проведена большая разъяснительная работа.

Если быть объективными, то люди просто не верили в успех этого новшества. Сомневались, что администрация сможет сдержать свои договорные обязательства в стабильном обеспечении всем необходимым для ритмичной работы.

—Когда коллективный подряд принимали, тоже обещали бесперебойно снабжать нас, — вспоминали рабочие. —А что-то не очень-то словом своим дорожили. И в доказательство тут же ука-

Когда начальник третьего цеха Михаил Мануилович начал перечислять, что может сделать слесарь-ремонтник Петр Иванович Маньков, мое неудачное обращение — «палочка-выручалочка» — его даже обидело.

— Нет, не дырки он затыкает, не там, где тонко да рвется, нужен нам Петр Иванович. Коротко: надежда и опора такой человек в коллективе. К нему за советом и помощью идут наладчики, мастера, администрация цеха.

А коротко сказать о рабочем не получилось.

НАДЕЖДА И СПОРА

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

Потому что все сложное оборудование пускается с его участием, Петр Иванович — чаще всего только он — разберется. Сложная ситуация — опять нужна помощь Манькова.

— А посмотрите в цехе. Механизированы или даже автоматизированы участки ручного труда благодаря его знаниям да умелым руками. Сам разрабатывает рацпредложения, сам

внедряет. Авторитет.

Техническая грамотность у него глубокая, за ней — техникум заводской, плюс настоящий рабочий талант. По-хозяйски берется за любое дело Петр Иванович, не зная, что такое делать абы как.

На механическом заводе он четверть века, начиная слесарем-монтажником в одиннадцатом цехе, и уже почти два десятка лет в тре-

тем. И замом начальника цеха был. Но дело его — станки, которые становятся умнее и трудоспособнее в его руках.

Петр Иванович заместитель председателя совета трудового коллектива завода. А сегодня у него большая забота — работа в конкурсной комиссии. Завод готовится к выборам директора. Словом и мнением заслуженный рабочий представляет трудовой коллектив в подготовке выборов лидера предприятия.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

РЯДОМ — НАСТАВНИК

Этого человека хорошо знают в Реже. Для многих он стал первым учителем, первым наставником. Работая мастером производственного обучения в СПТУ-107, Владимир Иванович Ушаков обучал ребят не только знанию техники. Воспитывал в них, в первую очередь, трудолюбие, другие человеческие качества. Был для ребят старшим другом, а для кого и больше. Чего уж скрывать, многих спас от беды, помог встать на правильный путь. Ведь среди его подопечных разные попадались. Им-то, «этим «разным», Владимир Иванович уделял особое внимание. И то, что все это было напрасно, лишний раз подтвердило время...

— Когда перешел работать в автобазу, здесь встретил своих ребят, — вспоминает В. Ушаков. — Хорошими шоферами стали.

Трудолюбие свое проявил Владимир Иванович и на новом месте. Когда два года назад перешел инженером по технике безопасности в новую автобазу № 2 объединения «Сверд-

ловскмелиорация», то не было здесь даже самого примитивного специализированного класса. За работу взялся сходу. Раздобыл наглядную агитацию в виде плакатов, аккуратно обклеил ими стены. Была приобретена мебель, кинопроектор, телевизор, магнитофон...

Во всем этом большую помощь оказывал начальник автобазы Б. П. Иванов. Благодаря его стараниям, сумели раздобыть стенды для изучения правил дорожного движения. Аж из Минска привезли.

Теперь в кабинете по технике безопасности почти все есть. Даже образцы одежды, в которой надо выполнять разные работы, представлены в натуральном виде.

Часто проверяет знания правил Владимир Иванович у профессионалов. И не без его участия почти у всех они на высшем уровне. Поэтому на предприятии число аварий и дорожно-транспортных происшествий сведено до минимума.

Д. СКОРНЯКОВ.



НА СНИМКЕ: В. И. Ушаков настраивает кинопроектор для показа учебного фильма водителям.

РОКОВАЯ ЖЕНЩИНА

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

Недавно Режевским народным судом осужден Рафаэль Хабибулович Хамитов. Он признан виновным в нанесении побоев своей сожительнице С. С. Гасан, ее несовершеннолетней дочери Наташе и в угрозе убийством сожительнице. Преступление совершено Хамитовым — как он сам пояснил — на почве личных неприязненных отношений. В момент совершения преступления Хамитов находился в состоянии алкогольного опьянения, в частности, употребил одеколон. Проведенной в ходе следствия медицинской экспертизе он признан страдающим хроническим алкоголизмом и согласно приговора суда в период отбывания наказания будет подвергнут принудительному лечению.

Действительно, это дело ничем бы не выделялось из множества ему подобных, если бы не одна деталь: ранее Хамитов трижды судим за совершение аналогичных преступлений в отношении той же самой потерпевшей Гасан. Я беседовал со следователями, проводившими расследование по предыдущим уголовным делам. Выяснилось, что каждый раз, как и в последний, Хамитов

утверждал о намерении после отбывания наказания «начать новую жизнь». Эта новая жизнь в его представлении была жизнью отдельно от Гасан. Но, видимо, зря сетуют многие представительницы прекрасной половины человечества, что нет нынче любви. Именно любовью объясняет Хамитов свое упорное стремление после очередного освобождения из мест лишения свободы продолжить сожительство с Гасан.

Хотелось бы остановить внимание читателей — и особенно читательниц — еще на одной детали, к сожалению, характерной для этой категории уголовных дел. Имеется в виду изменение показаний потерпевшим в судебном заседании или даже еще в ходе предварительного следствия. В первые дни позиция потерпевших твердая и непреклонная: «не дает спокойно жить (муж или сожитель), терроризирует семью, если не арестуете, будем жаловаться в вышестоящие инстанции».

И действительно, при наличии доказательств в деле, учитывая экстремальную обстановку в семье,

как правило, приходится избирать меру пресечения — заключение под стражу. Сразу же после этого позиции потерпевших становятся абсолютно полярной: «Я на него наговорила со зла, он ни в чем не виновен, срочно освободите и верните в семью».

За примерами можно далеко не ходить. Тому же самому Хамитову в 1982 году, когда он привлекался к уголовной ответственности в первый раз, кроме нанесения побоев, было предъявлено обвинение и в нанесении сожительнице тяжких телесных повреждений. В ходе следствия Гасан давала развернутые показания об обстоятельствах нанесения побоев. Однако в судебном заседании в части тяжких телесных повреждений она сменила показания и выдвинула другую версию об их возникновении. Как итог этого, Хамитов понес ответственность только за нанесение побоев, в отношении же значительно более тяжкого преступления, был оправдан.

Нечто аналогичное повторилось и в последний раз. В ходе следствия Гасан последовательно рас-

сказывала об угрозе убийством, выдала орудие преступления — топор. В судебном же заседании она вновь заявила только о нанесении побоев, в части угрозы убийством показала, что дала надуманное показание. Правда, виновность Хамитова была доказана материалами дела в полном объеме в их совокупности, иначе он вновь был бы частично оправдан.

Я не зря столь подробно акцентирую внимание именно читательниц на изменение потерпевшими своих показаний. Как говорится, жизнь есть жизнь, и не всяк гарантирован, что не окажется в подобной ситуации, когда придется обращаться за помощью в милицию.

Конечно, принятие мер по заявлениям о преступлениях — прямая и первейшая обязанность сотрудников правоохранительных органов. Но поймите и их положение в ситуациях, описанных выше. Тут действительно в пору привлечь к уголовной ответственности и женщин за дачу ложных показаний.

С. ВОЛТАЧЕВ.
старший следователь следственного отдела МВД по г. Режу.

Реклама

Для здоровья и души
ДК «Горизонт» проводит **ЗАПИСЬ В ГРУППУ ЛЕЧЕБНОЙ ГИМНАСТИКИ**. Возраст от 30 лет и старше.

Дни занятий: понедельник, среда, пятница с 8 утра.

Первое занятие 3 октября. Запись на вахте.

ДК «Горизонт» проводит **ЗАПИСЬ В ХОР РУССКОЙ ПЕСНИ**. Первое занятие 1 октября в 16 часов.

ЭЛЕКТРОННЫЕ СТОРОЖА

Если вы обратитесь к услугам специализированной службы милиции, то ваше имущество будет надежно охранять электронные сторожа.

Вневедомственная охрана при Режевском отделе внутренних дел осуществляет оборудование квартир, гаражей, садовых домиков и других мест хранения личного имущества техническими средствами охраны. Современные недорогие приборы охрано-пожарной сигнализации оповестят милицию или соседей о попытке проникнуть в ваше помещение и о возникновении пожара. Квартиры, имеющие телефоны, могут быть оборудованы охранной сигнализацией с подключением на пульт, приняты под охрану в любое время суток и на любой срок с гарантией сохранности вашего имущества.

За справками обращаться по тел. 2-29-18 или по адресу: г. Реж, ул. Свердлова, 20.

СТИРАЕТ

чехословацкое
оборудование

В микрорайоне машиностроителей (ул. Жданова, 2) открыта прачечная самообслуживания «Новинка».

В прачечной установлено новое современное чехословацкое оборудование, цикл обработки 1-1,5 часа. В машинах белье стирается, кипятится, отжимается. Также установлены центрифуги, гладильные прессы.

Режим работы с 8 до 21 час. Выходной — воскресенье.

При прачечной «Новинка» работают женский зал парикмахерской, платные душевые.

Здесь же организован прием и пошив головных уборов из меха заказчика.

В «Уюте» открыта мужская парикмахерская и маникюрный зал.

ГорПУ бытового обслуживания.

ХОТИТЕ СТАТЬ СТРОИТЕЛЕМ?

СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 1 треста «Алапаевскстрой» приглашает на работу рабочих следующих строительных специальностей: энергетика, главного механика, плотников-бетонщиков, монтажников, каменщиков, штукатуров-маляров.

Рабочие, не имеющие строительной специальности, могут ее приобрести путем обучения в СПТУ № 26, а также непосредственно на рабочем месте.

При поступлении на работу предоставляется в течение года благоустроенное общежитие, квартира в течение пяти лет. Средняя заработная плата 170—190 рублей в месяц. Выплачивается единовременное вознаграждение за выслугу лет. За стаж работы в строительстве предоставляются дополнительные дни к очередному отпуску.

Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Калмыгина, 19 «а», отдел кадров; тел. 2-30-23.

ТВ

Понедельник

3 ОКТЯБРЯ

6.00 «120 минут».
8.05 «Вооружен и очень опасен». Худ. фильм.
9.40 Мультфильмы «Когда медвежонок проснется», «Почему слоны?»
10.10 «Судьбе завистливой изло». Док. фильм о советском писателе Н. А. Островском.
15.10 «Прожектор перестройки».
15.20 «Ребятам о зверятах».
15.50 Фильм — детям. «Тревога в Дельте».
17.05 «Объектив».
17.40 «Журом XIX партконференции». «Быть верным себе». Очерк.
18.30 «Философы мира о человеке и мире». Рассказ о XVIII Всемирном философском конгрессе.
19.10 Концерт Московского хора молодежи в студентах.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 «Что? Где? Когда?»
22.45 «Сегодня в мире».
22.55 Премьера док. фильма «Аралкум» — об ошибках природопользования в бассейне Аральского моря и путях их исправления.

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Учитель. Антону Семеновичу Макаренко посвящается».
8.35, 9.35 Классицизм в русской литературе. 8 кл.
10.05 Учащимся СПТУ. Основы информатики.
10.35, 11.35 История. 5 класс.
11.05 Урок ведет учитель начальных классов С. Н. Лысенкова (Москва).
12.05 Первый Всесоюзный фестиваль негрового кино.

17.45 «Века открываются для нас». Док. фильм.
18.00 «Вечерний телетайп».
18.05 «Телеанонс».
18.25 «Эскизы». Юные художники в Невьянске.
19.05 «7-й канал».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «Международная панорама».
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 «Аэропорт со служебного входа». Художественный фильм.
23.00 «День рождения». Музыкальная программа.

Вторник

4 ОКТЯБРЯ

6.00 «120 минут».
8.15 «Ребятам о зверятах».
8.35 М. Апарцев, Б. Шербаков. «Дорогие мои, хорошие...». Фильм-спектакль МХАТ СССР им. Горького.
10.10 «Песни над Доном».
15.15 «Прожектор перестройки».
15.25 Программа Кировской студии телевидения. «Большая моя — деревня».
16.20 «Веселые старты».
17.05 Произведения русских композиторов исполняет А. Сафиуллин и И.

Худолей.

17.25 «Человек. Земля. Вселенная».
18.25 «Сегодня в мире».
18.45 «Песня-88».
19.00 «Дороги Нечерноземья».
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Премьера худ. фильма «Душа общества: история Беатрис» (США).
23.10 «Сегодня в мире».

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Командую флотом. Шмидт». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 «Окружающий нас мир». 2 класс.
8.55 «Сюрпризы твердого огня». Научно-популярный фильм.
9.05 Французский язык. 1-й год обучения.
9.55 «Ростов Великий». Научно-популярный фильм.
10.05 Учащимся СПТУ. Эстетическое воспитание.
10.35, 11.35 Музыка. 6 класс.
11.05 Французский язык. 2-й год обучения.
12.05 Первый Всесоюзный фестиваль негрового кино.
14.10 «И это все о нем». 6-серийный худ. фильм. 1-я серия.

17.45 Ритм. гимнастика.
18.15 «Вечерний телетайп».
18.20 «Авторитет коммуниста». Отчетно-выборное собрание в партийной организации крупносерийного цеха НТМК.
19.05 «7-й канал».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Первый фестиваль джазовой музыки на Украине.

20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Хоккей. ЦСКА — «Спартак». В перерыве — реклама.
22.55 «Отчий дом». Страпиды дневника фольклорной экспедиции в Алапаевском районе.

Среда

5 ОКТЯБРЯ

6.00 «120 минут».
8.05 «Душа общества: история Беатрис». Худ. фильм.
9.50 «Веселые старты».
10.35 Новости.
15.15 «Прожектор перестройки».
15.25 «От Сент-Луиса до Нового Орлеана». Телеочерк о советско-американском круизе мира по Миссисипи.
16.10 «Дела и заботы агропрома». Премьера фильма: «Земле своей», «Кто взвалит на себя?»
16.55 «Музыкальная сокровищница». К. Дебюсси.
17.20 К 70-летию уголовного розыска МВД СССР.
18.20 «Сегодня в мире».
18.35 Концерт советской песни.
18.50 Впервые на экране. Художественный фильм «Когда другие молчат».

20.20 «Прожектор перестройки».
20.30 «Время».
21.00 Футбол. Кубок обладателей кубков: «Металлист» — «Борац» (Югославия). Кубок УЕФА: «Торпедо» (Москва) — «Мальме» (Швеция), «Динамо» (Минск) — «Тракия» (Болгария).
22.45 «Сегодня в мире».

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Кому нужен клад». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Беседы о гигиене и физиологии. 8-й класс.
9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
10.05 Монументальное искусство СССР.
10.35, 11.35 Биология. 9-й класс.
11.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
12.05 Первый Всесоюзный фестиваль негрового кино.
14.05 «И это все о нем». 2-я серия.
17.20 «Вечерний телетайп».
17.25 «Мастерство и вдохновение». Док. фильм.
17.45 «Какой быть пионерской организацией?». Телевизионный слет.
19.05 «7-й канал».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.50 Премьера док. фильма «Дом для внуков» — о духовной преемственности поколений.
20.30 «Время».
21.00 «Прожектор перестройки».
21.10 «Из жизни начальника уголовного розыска». Художественный фильм.
22.40 «Для каждого дома, для каждой семьи». Репортаж с фабрики «Одежда».
23.10 Новости.

Четверг

6 ОКТЯБРЯ

6.00 «120 минут».
8.05 Футбол. Европейские кубки.
9.45 «Ровно в три пятнадцать». Мультфильм.
10.05 Новости.
10.15 «Иного не дано». О работе уголовного розыска.
15.10 «Прожектор перестройки».
15.20 Премьера док. фильма «Сережки для первоклассницы».
15.45 Программа Горьковской студии телевидения.
16.35 «Ценная бандероль». Мультфильм.
16.45 «...До 16-ти и старше».
17.30 Программа телевидения ГДР.
18.30 «Сегодня в мире».
18.45 Футбол. Кубок Европейских чемпионов: «Гленторан» (Северная Ирландия) — «Спартак» (Москва). Кубок УЕФА: «Бордо» (Франция) — «Днепр» (Днепропетровск).
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 «Кинопанорама».
22.45 «Сегодня в мире».
22.55 «Поет Александр Розенбаум».

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Певец Красной Армии». Научно-популярный

Прогноз магнитных бурь

Наиболее неустойчивая гелиометеорофизическая обстановка ожидается в октябре 2, 4, 7, 19, 24, 30 числа.

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

Преждевременно, на 58-ом году, ушел из жизни замечательный мастер фотографии, человек щедрой души и доброго сердца К. М. Савеня. Он был внештатным корреспондентом нашей газеты, журналисты редакции всегда считали его своим коллегой. В фотографиях Константина Михайловича запечатлена богатая история никелевого завода, где он работал, красота родного края — и это лучшая память о нем.

фильм.

8.35 Природоведение. 2 класс. Птицы осенью.
8.55 «Закладываем колесо жизни». Научно-популярный фильм.
9.35 Природоведение. 2 класс. Птицы осенью.
9.55 «Таинственный мпр кораллов».
10.05 Монументальная и портретная скульптура.
10.35, 11.35 А. Н. Островский. «Гроза». 9 класс.
11.05 Испанский язык. 2-й год обучения.
12.05 «Из жизни начальника уголовного розыска». Художественный фильм.
13.35 Первый Всесоюзный фестиваль негрового кино.
14.35 «И это все о нем». 3-я серия.
17.30 «Вечерний телетайп».
17.35 «Домашняя экономика». «Отходы — в доходы».
18.05 Лауреаты Международного конкурса им. П. И. Чайковского. В. Овчинников (фортепиано).
19.00 Ритм. гимнастика.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «7-й канал».
20.05 «Любимые строки». Стихи Б. Слуцкого.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 По страницам передачи «Вокруг смеха».
22.30 Новости.

Пятница

7 ОКТЯБРЯ

7.30 Новости.
7.45 К Дню Конституции СССР. Документальные фильмы: «Гульсара из Паттакасары», «Джемма».
8.25 Песни и танцы народов СССР.
8.55 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас!». Передача из ГДР.
9.55 Творчество народов мира (музыкальная прогулка по ГДР).
10.50 Концерт академического хора русской песни Гостелерадио СССР.
11.40 «Школа: время перемен».
12.10 «Киноафиша».
13.10 Праздник песни на родине Алексея Фатьянова.
14.10 Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм «Капитан «Пиллигрима»».
15.40 Концерт советской песни.
16.15 Мультфильмы: «Пряничный дедушка», «Золушка».
16.40 «Вас приглашает Людмила Семеняка».
18.00 Премьера восьмисерийного худ. фильма «Хлеб — имя существительное». 1-я и 2-я серии.
20.30 «Время».
21.05 Мультфильмы для взрослых: «Телеманы», «Босой ученый».

21.25 «Взгляд».

II

7.30 Утренняя гимнастика.
7.50 Мультфильмы: «Славный Бакури», «Непослушный котенок».
8.10 «Родина любимая моя». Фильм-концерт.
9.20 Симфонические миниатюры М. Глинка.
9.50 «Музей на Делегатской». Народные мастера Полховского майдана и Крутца.
10.30 М. Шолохов. «Поднятая целина». Фрагменты из романа.
11.05 Студенческий театр «Манекен» Челябинского политехнического института.
12.20 «Сад». Худ. фильм.
13.45 «Фантазеры».
14.10 К Дню Конституции СССР. Документальные фильмы: «Такой обычный трудный день...», «Зулайхо».
14.50 А. Вивальди. Концерт для виолончели с оркестром.
15.45 «Весна жизни». Документальный телефильм.
16.30 «Кузнечик». Художественный фильм.
17.55 «Куда летишь, Витар?». Мультфильм.
18.15 «С любовью к России». Концерт.
19.05 «Как она есть...». Портреты молодых.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «Разрешите представиться. Маяковский».
20.30 «Время».
21.05 «Выкуп». Худ. фильм
22.30 Новости.

Суббота

8 ОКТЯБРЯ

6.00 «120 минут».
8.05 «Отчего и почему?».
8.35 «Товарищ секретарь». Док. телефильм.
9.30 «Движение без опасности».
10.00 Журнал «Литературное обозрение».
11.10 Футбол. Кубок УЕФА: «Аустрия» (Австрия) — «Жальгирис» (Вильнюс).
12.50 Худ. фильм «Первый парень». 1-я и 2-я серии.
15.20 Учимся демократии. «Мелковская история».
16.05 «В странах социализма».
16.35 «Для всех и для каждого». О парфюмерии фирмы «Даинтарс».
17.05 «Приглашение на вечер... Владимир Винокур».
18.05 Премьера телефильма «Секреты третьей корзины»
19.15 «Хлеб — имя существительное». 3-я серия.
20.30 «Время».
21.05 «Государственный Центральный концертный зал представляет...». «Вернисаж И. Резника».
22.45 Новости.

II

7.30 «На зарядку становись!».
7.45 «Советская поэзия». Типная Табидзе.
8.30 Научно-популярные фильмы «Информация для размышления», «Приближение», «Природа вещей изменения».
9.30 «Портреты». И. А. Бунин.
10.30 «Основы экономических знаний». Тележурнал.
11.00 «Клуб путешественников». К Международному Дню туризма.
12.05 «Наука: теория, эксперимент, практика».
12.35 «Русская речь».
13.05 Худ. фильм «Проводы невесты».
14.10 Премьера фильма-спектакля «По соседству мы живем».
16.00 Встреча в Останкино с писателем Ананьевым.
17.20 «Давид Ойстрах». Передача 3-я. «Мастер».
18.25 Премьера док. фильма «Возвращение к себе».
18.55 Цирковое обозрение с участием артиста СССР О. Попова.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 «Созвучие». Концерт.
20.30 «Время».
21.05 «Кто войдет в последний вагон?». Худ. фильм.
22.30 Новости. По окончании — к итогам первого Всесоюзного фестиваля негрового кино.

Воскресенье

9 ОКТЯБРЯ

7.30 Новости.
7.45 Ритм. гимнастика.
8.30 Док. фильм «Художники рождаются бородами» (ЧССР).
8.50 Тираж «Спортлото».
9.00 «Будильник».
9.30 «Служу Советскому Союзу!».
10.30 «Утренняя почта».
11.00 «Клуб путешественников».
12.00 «Музыкальный мисок».
12.30 «Сельский час».
13.30 «Здоровье».
14.10 «Долги наши». «Терпение». О судьбах женщин, работавших во время войны в колхозах.
15.00 «В гостях у сказки». «Иванко и царь Поганин».
16.35 «Живая планета».
11-я серия. «Мировой океан».
17.30 «Международная панорама».
18.15 Мультфильмы: «Робинзон Кузя», «Митяня Микробус».
18.45 В. А. Моцарт. Симфония № 40 соль-минор.
19.15 «Хлеб — имя существительное». 4-я серия.
20.30 «Время».
21.05 КВН. Второй полуфинал. Встреча команд Башкирского сельскохозяйственного института и МГУ.
23.05 Новости.

II

7.30 «На зарядку становись!».
7.45 «Советская поэзия». Типная Табидзе.
8.30 Научно-популярные фильмы «Информация для размышления», «Приближение», «Природа вещей изменения».
9.30 «Портреты». И. А. Бунин.
10.30 «Основы экономических знаний». Тележурнал.
11.00 «Клуб путешественников». К Международному Дню туризма.
12.05 «Наука: теория, эксперимент, практика».
12.35 «Русская речь».
13.05 Худ. фильм «Проводы невесты».
14.10 Премьера фильма-спектакля «По соседству мы живем».
16.00 Встреча в Останкино с писателем Ананьевым.
17.20 «Давид Ойстрах». Передача 3-я. «Мастер».
18.25 Премьера док. фильма «Возвращение к себе».
18.55 Цирковое обозрение с участием артиста СССР О. Попова.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 «Созвучие». Концерт.
20.30 «Время».
21.05 «Кто войдет в последний вагон?». Худ. фильм.
22.30 Новости. По окончании — к итогам первого Всесоюзного фестиваля негрового кино.

ПИШИТЕ:

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
623730, г. Реж,
ул. Красноармейская, 22.

ЗВОНИТЕ:

редактор: 2-20-18; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-24-68; ответственный секретарь 2-13-71; зав. экономическим отделом 2-15-85; зав. отделом культуры и писем 2-13-32; корреспонденты 2-12-96, 2-28-00; бухгалтерия 2-16-89.

Редактор

А. П. КУРИЛЕНКО